

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟ



Με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομο είχε συνάντηση στις 6 Δεκεμβρίου 2017 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Προ της ενάρξεως της αδελφικής επικοινωνίας ετελέσθη δοξολογία στο παρεκκλήσιο των πάντων έν τη Ρωσσία διαλαμπάντων Αγίων της κατοικίας.

Προσφωνώντας τον υψηλό προσκεκλημένο μετά το πέρας της δοξολογίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης τον ευχαρίστησε για τη συμμετοχή στους εορτασμούς εκατονταετηρίδος της ενθρονίσεως του Πατριάρχη Τύχωνα, η οποία σηματοδότησε την επανασύσταση του Πατριαρχικού θεσμού στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Ο Αγιώτατος τόνισε ότι η εκλογή του πρώτου Πατριάρχη μετά από διακοπή διακοσίων ετών, συνένωσε την Εκκλησία στην αρχή μιας χαλεπής περιόδου διώξεων κατά της πίστεως και κοινωνικών ταραχών. Ο εκλεγείς στον Πατριάρχη Μόσχας Άγιος Τύχων με το παράδειγμά του ενέπνεε τους ανθρώπους να αγωνισθούν υπέρ της πίστεως.

Η συμμετοχή των Προκαθημένων και Αντιπροσώπων των αδελφών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στους εορτασμούς της σημαντικής επετείου αποτέλεσε απτή μαρτυρία της ενότητας των Ορθοδόξων, σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

«Ευχαριστώ την Υμετέρα Μακαριώτητα και την τιμία συνοδεία Σας για τη δυνατότητα να βρεθούμε μαζί Σας στην πρωτεύουσα πόλη της Μόσχας, να συλλειτουργήσουμε, να κοινωνήσουμε από το ίδιο Ποτήριο και να έχουμε επίσημες και ανεπίσημες συνομιλίες. Μέσα από την κοινωνία προσευχής, όπως αυτή, μέσα από τον ανοικτό αδελφικό διάλογο ενισχύονται οι σχέσεις μεταξύ των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και σχηματίζεται μια κοινή στάση έναντι των χαροποιών και θλιβερών γεγονότων της κοινής μας Ορθοδόξου ζωής, της Οικουμενικής μας Ορθοδοξίας. Πιστεύουμε ότι παρά τις όποιες δυσκολίες, που αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη Οικουμενική Εκκλησία, μέσω προσευχών μας και με υποστήριξη του λαού του Θεού, θα εργασθούμε και στο περαιτέρω, προκειμένου να συμπορευθούμε την δύσκολη ιστορική οδό, την οποία μας ετοίμασε ο ίδιος ο Κύριος».

Αφού ευχαρίστησε για την πρόσκληση να μεταβεί στη Μόσχα και να συμμετάσχει στους εορτασμούς, ο Μακαριώτατος τόνισε τη χαρά της Ρωσικής Εκκλησίας, μέτοχος της οποίας κατέστη τόσο ο ίδιος, όσο και τα μέλη της συνοδείας αυτού. Επίσης ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου ευχαρίστησε για τη θερμή φιλοξενία, που τους επιφυλάχθηκε στη Ρωσία.

Ο Κύπριος Προκαθήμενος είναι πεπεισμένος ότι η Εκκλησία του Χριστού είναι μια και κάθε τοπική Εκκλησία οφείλει να παρέχει υποστήριξη προς την άλλη, ούτως ώστε πράγματι να αποτελέσουμε τη Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολική Εκκλησία του Χριστού. Η ενότητα της Εκκλησίας είναι θέλημα του Θεού, σύμφωνα με τον Μακαριώτατο κ. Χρυσόστομο.

Ακολούθησε η συζήτηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο, στην οποία επίσης συμμετείχαν: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Επίσκοπος Σάχτινσκ και Μιλλεροβο Σίμων, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων σχέσεων από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και ο Μητροπολίτης Πάφου Γεώργιος, ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαΐας, ο Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Ιωάννου, ο διάκονος Μιχαήλ Νικολάου και ο κ. Κ. Κίκης από την Εκκλησία Κύπρου.

Καλωσορίζοντας τον Μακαριώτατο κ. Χρυσόστομο ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξέφρασε τη χαρά του από την προσευχητική και αδελφική κοινωνία. «Επί αιώνες οι Εκκλησίες μας έχουν ισχυρές και καλές σχέσεις, οι οποίες παρουσίασαν ανοδική πορεία ιδιαίτερος τις τελευταίες δεκαετίες με την προσέλευση των Ρώσων τουριστών, οι οποίοι μεταβαίνουν στην Κύπρο, όπως και με την προσέλευση Ρώσων, οι οποίοι επιλέγουν το όμορφο νησί Σας να εγκατασταθούν μόνιμα. Ξέρουμε την αγάπη της Εκκλησίας Κύπρου, με την οποία πάντοτε περιβάλλει τους Ρώσους χριστιανούς, οι οποίοι σήμερα γεμίζουν τους Ναούς της Κύπρου. Αυτή η καλή στάση έναντι του Ρωσόφωνου ποιμνίου, κατά τη γνώμη μου, είναι η δική σας προσφορά. Οι Ρώσοι εκκλησιάζονται σε ενοριακούς Ναούς και Μονές, ερχόμενοι και στο δικό Σας Ιερό Καθεδρικό Ναό, και Σας ευχαριστώ για τη δυνατότητα, που τους παρέχεται να ακούνε τη μητρική τους γλώσσα εκεί και να προσεύχονται στην Εκκλησιαστική Σλαβονική».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπογράμμισε με έμφαση τα θυρανοίξια του Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και Πάντων των έν Ρωσία Αγίων, τα οποία ετελέσθησαν φέτος παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σημειωτέον ότι ο Ι. Ναός ανηγέρθη στην Ιερά Μητροπόλη Ταμασού «και είναι του ρωσικού ρυθμού. Ο Ναός αυτός αποτελεί σύμβολο της πνευματικής σχέσεως μεταξύ των αδελφών μας λαών και τόπο συναντήσεως του Ρωσικού και του Ελληνικού πολιτισμού. Τα θυρανοίξια του Ι. Ναού ήταν σταθμός όχι μόνο για την Κύπρο, αλλά και

για τη Ρωσία, όπου καλύφθηκε ευρέως από κεντρικούς τηλεοπτικούς σταθμούς και ολόκληρη η Ρωσία ενημερώθηκε ότι στα όρια της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού Κύπρου έγιναν τα θυρανοίξια του Ρωσικού Ναού».

Ως εκ τούτου ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κύπρου και τον Μητροπολίτη Ταμασού Ησαΐα.

Επίσης τα μέρη συζήτησαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος καθώς και ζητήματα των διορθοδόξων σχέσεων με αναφορά στο Κυπριακό και την κατάσταση της Ορθοδοξίας στην Ουκρανία. Η συνομιλία διεξήχθη μέσα σε κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και συνεργασίας.

Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε ενθύμια στην αντιπροσωπεία της Εκκλησίας Κύπρου.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/47881/>